

致我的城市和关心我的人!

【编者按】古往今来,每一个时代,青年都肩负着“天将降大任于斯人”的历史使命。习近平总书记对新时代青年寄予厚望——国家的希望在青年,民族的未来在青年。

青年,如何在担负时代使命中成长?8月31日,中共无锡市委教育工作领导小组办公室发表了一封热情洋溢的信——《致即将踏上新征程的你》。信中饱含对广大青年殷殷寄托。收到这封“信”后,来自江苏省太湖高级中学的毕业生纷纷提笔,写下了篇篇肺腑之言,回信给这座城市和无数关心他们的人。

我爱的城市和我爱的人

我叫周清颜,是江苏省太湖高级中学2021届毕业生,今年顺利考取了南京师范大学。

在即将踏入大学校门时,我们收到这封饱含深情的来信,我不知这封信是谁执笔,但我知道,他代表了我的城市和所有关心我的人。这封信也让过去的三年回忆尽数浮现眼前,我们在温润的春色中阅读,在灿烂的夏日中奔跑,在缤纷的秋景里思索,在清朗的冬天里写下对新一年愿景。落笔沙沙,是我们坚定奔赴梦想的声音;书声琅琅,是我们努力雕琢希望的步伐。承载着中国梦的我们,用青春与热血描绘着我们的小梦,更铺就着我们的家国大梦。时光改变了我们的样貌、体形、

嗓音,但永远不变的是我们向上的初心。

“万水千山,不忘来时路;树高千尺,根深在沃土。”无论我走到哪里,都不会忘记无锡——这片欣欣向荣的土地。我会永远记得太湖畔樱花绽放的笑颜,凛冬梅园里喷香的蜡梅,更难忘记飞速发展瞬息万变的无锡城。无论走到哪里,无锡城一定永远是我魂牵

梦萦的地方。我同样期待着将来回到无锡,在这片土地上努力实现个人小梦和家国大梦的时光。

接过时代接力棒的我们已经摩拳擦掌、跃跃欲试了,我们将用高远的理想和追求做笔,以进取和奋发为墨,为实现中国梦贡献自己的力量!



万水千山,不忘无锡这方来时路

我叫沈梓盟,是江苏省太湖高级中学高三4班的毕业生,今年被国际关系学院录取。收到了这封来信,勾动了我的无限思绪。

在高中的一千多个奋斗的日子里,我逐渐从少年蜕变成青年,高考之后,我又将开启人生的新阶段,走向未来的路,是争分夺秒、披荆斩棘的,回望前辈们的筚路蓝缕,回顾自己的求学之路,我更加有底气、有勇气,以鲜衣怒马之姿,去开创属于我们、属于中国的未来。作为当代的青年,我定当努力提升自我,塑



造自我,潜心学问又心系家园,为祖国的繁荣发展尽自己

的一份力量;我定当心怀梦想,为之拼搏,为之倾其所有,我将无我,不负韶华。

“孩儿立志出乡关,学不成名誓不还。”我也想在故乡的奋斗史册上留下属于自己的色彩,于是不懈奋斗,于是敢为人先,热血在心中滚烫,路在脚下坦荡。待路间繁花看遍,读尽万卷书,回头处,心不改,家国两字常驻。无锡是生我养我的故乡,祖国是育我成我的家园。世界是我们的,未来是我们的,故乡和家国都需要我们来奉献!

心怀使命担当,无锡青年奋进!



我是江苏省太湖高级中学高三6班毕业生李丽萍,今年被南京信息工程大学录取。

在收拾行囊准备离家求学之际,班主任将这封来信发给了我们每一位毕业生,大家都很有感动。我也心潮澎湃,正如信中所及,不知不觉,时光荏苒,当初还坐在教室里读书的我,现已成为目光坚毅、志在远方的青年。

我们已经不是不谙世事的孩童,因为我们知道了父母这些年来为我们操劳的艰辛,知道了老师这些年来栽培我们的不易,知道了社会将未来的责任交付给我们背后的期

许。正是在这么多人的呵护下,我们才能健康安全地长大成人。所以我们更应该不负国家的众望、不负自身的理想,心怀感恩,发奋图强。

亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔。只有我们一代代不停地努力,不停地奋斗,不停地开拓,不停地创新,厚积薄发,才能创造我们自己的辉煌,才能赢得属于我们自己的一片天空,才能实现中华民族伟大复兴的复兴梦!

家国天下,无锡是我们梦想的起点,祝愿家乡蒸蒸日上,期待我们能够亲身造福乡梓,共赢未来!

机电高职获中国工业智能挑战赛一等奖

由教育部高等学校自动化类专业教学指导委员会主办的第九届中国工业智能挑战赛(原“AB”杯全国大学生自动化系统应用大赛)总决赛于近日举行。无锡机电高等职业技术学校自动化工程系吴涛、李程两位同学获一等奖,王骅老师获得优秀指导教师奖。

该项比赛由教育部高等学校自动化类专业教学指导委员会和中国自动化学会主办,有全国300多家高校组队参加。比赛以学生实际动手操作和自主研究、探讨工业互联网应用为竞赛形式,考核学生的自主研究、系统设计、实际操作、分析调试能力,鼓励学生探索和解决工业互联网应用中的实际问题,以高效运营为优化目标,融合制造业中的信息技术和运营技术,开展针对性的工业互联网应用设计与实践。

因为今年暑期疫情出现反复,原定于8月2日开始的在校备赛改成在家备赛。机电高职两位参赛同学和指导老师依托网络,采用自主学习、小组讨论、分工合作等形式,进行赛题要求分析、技术难点重点分析、比赛方案撰写、技术资料查询、程序编写、设备联调等,克服困难,认真备赛,在最终比赛中代表无锡机电高等职业技术学校在全高校中脱颖而出,获得佳绩。

(素馨)

梁溪区“红色音乐党课”开讲

在《国际歌》歌声中,梁溪区总工会和梁溪区教育局工会联合组织的《初心使命,光辉征程》红色音乐党课于8月31日正式开讲。近百名来自梁溪区各街道社区、企业和直属单位的工会干部,通过曲目导赏、史实解说、影片观看等多种形式参与了这堂沉浸式融合党史课。

梁溪区教育局工会副主席张红作为这堂音乐党课的主讲人,以历史时间为序,先后介绍了《十送红军》《游击队之歌》《解放区的天》等十余首不同年代的红色歌曲。通过了解歌曲创作的时代背景,工会干部们回顾了中国共产党从诞生到发展壮大,带领人民从胜利走向胜利的奋斗历程。

张红告诉记者,后续打造这堂党课的团队将走进社区、企业、学校,为广大群众和青少年送上这堂音乐党课。

(徐婕妤)

寻访“身边的老党员”

无锡金桥双语实验学校五(1)班 邹凯琳

邹兴南,我身边的一位76岁的老党员。他曾参与无锡鸿山泰伯风鸿山志编写工作,几十年的岁月带走了他的青春年华,不变的是他一心为民的满腔热情。他是如何做到永葆党员初心的?

邹爷爷55岁退休,退休前一直在做会计,后面又担任村委主任。会计是一项非常严谨的工作,他做得真是一丝不苟。强大的算盘运用能力和细致的工作作风使他的会计工作从来没有出过差错。担任村委主任时,他更是一碗水端平。他说:“大家信任我,我一定为老百姓服务好,负责好,为老百姓服务,这是我的宗旨。”正是这种大公无私、一心为民的工作态度让老百姓对他非常尊重。

在整个采访过程中,邹爷爷一直保持微笑。邹爷爷执笔写了一篇文章《建党百年忆双亲》,其中除了缅怀他的双亲,他还写了一首诗:“穿着衣裳讲时尚,行啥着啥比较头。鱼肉荤腥吃厌了,合理膳食讲营养。家有楼房宽又畅,实用电器样样有。出门远行不用走,家家汽车开着跑。逢年过节旅游观光去享受。”正如邹爷爷的诗所描绘的现代生活,我感到我们真是太幸福了!文中邹爷爷还写道:“几代人梦想的都市生活实现了,幸福生活如芝麻开花节节高,甘蔗一节比一节甜。吃水不忘挖井人,幸福生活不忘共产党。”

邹爷爷说:“我还要多做好事,还要努力学习,因为学无止境。虽然我年纪大了,但能够做点事就多做点事。”

这就是我身边一位优秀的老党员。